



社会学院“社院一周”

2023 年第 13 期（总第 127 期）（4 月 17-23 日）

2023 年 04 月 23 日星期日

4 月 17 日（周一），为期一个月的上海大学首届研究生导学羽毛球赛圆满落幕。社会学院代表团由杨勇老师带队，共有 8 名正式队员及 2 名候补队员组成，通过抽签，我院分别对战：文化产业与信息管理学院与材料科学与工程学院。本次羽毛球赛展现出社会学院师生对于体育运动的热情与兴趣，也为师生交流提供了一个很好的交流平台。



4月18日(周二), 社会工作系程明明副教授参加市民与社会的节目录制, 与主持人秦畅、临汾社区医院副主任胡敏、临汾社区医院社工赵文蕾围绕“辟谣‘安乐死医院’, 了解下‘安宁疗护’!”展开讨论。

4月19日(周三), 上海大学法学门类第95次学位分会在社会学院308会议室召开。11名委员参加了会议并投票表决, 建议授予2名硕士生硕士学位; 授予3名博士生博士学位; 同意1名教师担任硕士生导师、同意2名教师担任博士生导师。会议还审核通过了分委会委员变更报告。(曾艳)

4月20日(周四), 第四期檐下言社会——韦伯读书会如期开展。韦伯经典读书会——《以政治为业》在社会学院214室举行, 本次读书会邀请了华东政法大学程威副研究员和社会学系杨勇博士。老师们在对《以学术为业》进行总结之后, 进行了本期读书会的导读, 并对韦伯的两篇演讲《以学术为业》和《以政治为业》两篇讲稿中的异同进行了分析, 对《以政治为业》文本的前半部分进行了线索梳理。

4月20日(周四), 上海大学学生工作办公室心理辅导中心许静老师和张逸哲老师赴社会学院进行走访调研, 学院党委副书记、副院长张乃琴, 团委书记回胜男和本科生辅导员一同参加。双方围绕学院人才培养、学生发展情况以及心理工作开展情况等方面展开了深入交流。(回胜男)



4月20日（周四），社会学院线下举行党校文学院联合办学点第51期入党积极分子培训班党课第二讲，本次党课邀请到了党校研究岗主管牛广华老师进行专题授课。牛老师围绕“如何做一名合格的共产党员”“成为党员的基本要求”“党员的义务和权利”“党员发展的五个阶段”等主题展开讲述，进一步



引导入党积极分子端正入党动机，增强党性意识，提高政治素养。（叶小翠）

4月21日（周五），社会学院举行2023届本科生上海市优秀毕业生、上海大学优秀毕业生答辩会，学院党委副书记、副院长张乃琴，副院长袁浩，社会工作系副主任阳方，团委书记回胜男，辅导员叶小翠和本科教学秘书郑宏彩担任评委。学生围绕科创竞赛、学生工作、社会实践、志愿服务等方面进行了现场答辩。经过评审小组综合评定，拟推荐张依芸等5名同学为上海市优秀毕业生候选人，王妍潼等8名同学为上海大学优秀毕业生候选人，陆雅等8名同学为社会学院优秀毕业生候选人。（叶小翠）



4月23日（周日），社会学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。学院党政领导班子、校党委联络组联络员汪建、各

支部书记、组织委员、宣传委员、社会学院主题教育领导小组办公室成员参加了此次会议。党委书记杨镭在会上作动员讲话，并对推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的时间安排、基本要求以及目标任务落实等方面进行了详细的部署安排。（张羽）



4月23日（周日），学院召开“2023年度国家社科基金项目申报第三轮专家评阅辅导论证会”，邀请张海东、范明林、黄晓春三位院内资深专家为拟申报本年度国家社科基金项目的老师答疑解惑，共同探讨选题定位，进一步打磨申请书。（莫晓燕）



最新成果动态

▲ 博士研究生**何宗元**在《北方民族大学学报》2023年第2期发表最新研究成果《论新时代党的自我革命的内生逻辑及实践启示》。自我革命是党的建设的重要法宝，也是新时代跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。文章认为，自我革命具有鲜明的无产阶级政党属性，它来源于马克思主义理论，并扎根于中国化本土实践，最终形成与社会革命并行不悖的独特场域及精神谱系。自我革命是一种由内而外的自发觉悟的生成过程，它以马克思主义信仰之魂筑牢党的自我革命的初心，并自觉养成以人民为中心的无我利他之心，在实践中展现出党勇于承担中华民族伟大复兴的使命担当和无畏勇气。党的自我革命必须从新时代我国的基本国情出发，自觉加强理想信念教育，科学构建党的自我革命的制度体系，维护党的政治纪律，提升党建治理效能，从而为以人民为中心的中华民族伟大复兴事业保驾护航。（莫晓燕）